

Франкской державы.

## **АРТУР**

**(?-542)**

### **Король бриттов и герой легенд**

Легенда о короле Артуре и рыцарях Круглого стола столь прочно утвердилась в сознании Европы, столь тесно переплелась с европейской литературой, что создается впечатление, что, подобно мифам об Эдипе и Антигоне, она существовала с незапамятных времен, чуть ли не вечно. На самом деле начало создания легенды относится к гораздо более обозримому, а по широким историческим меркам и сравнительно недавнему прошлому — XII веку.

Ранняя английская историография ни словом не обмолвилась о короле Артуре. Ни труд монаха Гильдаса (516--\*ДО), современника короля Артура, \*О завоевании и разорении Британии», ни «Церковная история англов» (731) *оеды Достопочтенного*, самое подробное и авторитетное повествование о

ранней истории Британии, не упоминают имени короля Артура. Кстати, тот факт, что король Артур не упомянут *Бедой Достопочтенным*, всегда был, есть и будет весомейшим аргументом сторонников теории существования мифологического, а не исторического короля Артура.

Впервые имя короля Артура упомянуто в «Истории бриттов» Нэнния (IX в.) при описании 12 важнейших сражений кельтов против англосаксонских завоевателей на территории Британских островов.

Затем с конца X по XII в. снова ни одного упоминания о короле Артуре. Правда, победившие кельтов англосаксы не были заинтересованы в увековечивании имени своего соперника. И вот в XII в. под пером Гальфрида Монмутского (ок. 1100 — ок. 1155)